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Úvod  

Březen – první jarní měsíc, kdy se všechno v přírodě probouzí a zvláštně jarně 
voní, býval tradičně „Měsícem knihy“. Před deseti lety se Měsíc knihy 
s razantním nástupem informačních technologií změnil v „měsíc internetu“. 
Probíhaly různé propagační a vzdělávací akce, které měly veřejnost seznámit 
s internetem a jeho používáním. Po 10 letech celostátní mediální akce „BMI“ 
– Březen – měsíc internetu skončila. Internet se stal natolik běžnou součástí 
našeho života, že již není nutné, abychom jej nějak zvláště propagovali…. 
Ale co kniha a četba? 
Podpora četby, čtenářství a čtení je knihovnám stále vlastní. Starší generace 
dá přednost knize klasické, tištěné, mladí možná raději sáhnou po e-books. 
Noviny a časopisy si již dávno mnozí čtou jen v elektronické verzi… Důležitá 
není forma, v níž čteme, ale jak čtenému textu rozumíme… A tady má podle 
posledních výzkumů česká společnost značné rezervy. Proto akce typu „Celé 
Česko čte dětem“, proto „Týden čtení“ a další akce na podporu čtení a tím 
také vzdělání… 
Takže ať už je březen měsíc knihy nebo internetu – přijďte do knihovny – 
najdete zde jak internet, tak klasické knihy, noviny a časopisy. Je pro vás 
připraveno také mnoho vzdělávacích a komunitních akcí. Doufáme, že si 
z nich vyberete. 
Kromě nabídky nových knih vás zveme do knihovny na pravidelné čtvrteční 
večerní akce, jejichž záběr je v měsíci březnu opravdu široký: Beseda o 
holocaustu (5.3.), literární pořad Za Jaroslavem Seifertem (12.3.), beseda 
o Thajsku (19.3.), setkání se zajímavým člověkem –  afrikanistou 
Vladimírem Klímou (26.3.).  
16. březen je Národní den trénování paměti. Pokud vás trénink paměti 
zajímá, přijďte 16. března do K  klubu, dozvíte se více.  
Ani internet a počítače nebudou chybět, nabízíme kurs práce s digitální 
fotografií (16. a 18.3.), jednodenní seminář pro nezaměstnané Letem 
světem internetem (11. a 25.3) a večerní počítačové kurzy pro 
veřejnost (podrobnosti na str. 7 tohoto zpravodaje). 
V době jarních prázdnin připravily speciální nabídku pro děti dětské 
knihovny v Luhu, na Trávníkách a v Rokytnici. V Luhu přijměte  pozvání 
také do tvůrčí dílny dámského klubu dne 10. března. 
 
Věříme, že si z naší nabídky vyberete… 
 

 
Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  
 

Paulo Coelho: Brida 
 

Brida O’Fern je jednadvacetiletá Irka z Dublinu, která se rozhodla svůj život 
spojit s magií. Zkouší různé kurzy a tráví hodiny nad knihami o dávných 
tajemstvích. Při své cestě potká Mága z Folku, díky jehož ponaučením  
a slovům učitelky Wiccy se seznámí s Tradicí Luny a je za jarní rovnodennosti 
zasvěcena. Oba její lektoři jsou si vědomi dívčina výjimečného vnitřního 
daru, ale musejí ji nechat podniknout její vlastní objevnou cestu. Brida vyráží 
vstříc svému osudu a během cesty se snaží najít rovnováhu mezi vztahy k 
druhým a touhou změnit sebe samu. Mág z Folku vidí v Bridě svou druhou 
polovinu. S pomocí Tradice Luny si uvědomuje, co je pro ni v životě důležité  
a jaké schopnosti má. 
 
Ludmila Holbíková 
 

Jacqueline Monsignyová: Já, Jackie Kennedyová  
Kým byla doopravdy Jackie Kennedyová? Ženou žíznící po penězích a moci? 
Manželkou, která byla soustavně podváděna svým prvním mužem? 
Vzdělanou a chápající přítelkyní umělců a spisovatelů? Znala prezidentova 
vraha nebo vrahy, a riskovala odhalením pravdy, že tím rozpoutá třetí 
světovou válku? A proč tak náhle a zčistajasna rozbila mýtus „příkladné 
vdovy“, který jí Amerika vnutila? Oba autoři se pokusili zachytit hrdinku jako 
ženu do jisté míry determinovanou výchovou a prostředím, z něhož 
pocházela. Ve střízlivém, často sebekritickém vypravování, pro něž je 
zvolená „ich forma“ ideálním prostředkem, probíhá před našima očima 
zajímavý  
a čtenářsky poutavý příběh ženy, jejíž tvář se stala jednou z ikon dvacátého 
století. 
Určité pikantní či senzační momenty z Jacquelinina života pouze dokreslují 
charakter díla a provokují čtenáře k hlubšímu zamyšlení. Úspěšně tak boří 
zaběhnutý a laciný stereotyp bulvárních, hloupých a senzacechtivých knih  
o „Jackie“. 
 

Jana Pipková 
 
 
Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Představujeme … 

Dětská půjčovna Vsetín Dětská půjčovna Vsetín Dětská půjčovna Vsetín Dětská půjčovna Vsetín ---- Rokytnice Rokytnice Rokytnice Rokytnice    
Knihovna pro děti ve Vsetíně - Rokytnici slouží dětem z blízkých sídlišť již 
od října roku 1982 a spolupracuje se dvěma mateřskými a dvěma 
základními školami. V únoru 2008 prošla knihovna celkovou rekonstrukcí 
interiéru, jejímž záměrem bylo vytvoření moderního komunitního 
prostoru. Nově byla vytvořena čítárna s velkým výběrem periodik  
a aktualit, která nabízí příjemné posezení malým i velkým. Dospělí 
čtenáři oceňují možnost zapůjčení knih a časopisů v malé pobočce pro 
dospělé. 
Během čtyř půjčovních dnů v týdnu navštíví knihovnu v odpoledních 
hodinách průměrně 200 čtenářů, kteří si vypůjčí přibližně 1000 knih  
a časopisů. Kromě půjčovních služeb umožňuje vybavení knihovny  
i snadné a poměrně rychlé vyhledávání informací, a to pomocí čtyř 
počítačů, které jsou určeny pro práci s knihovními katalogy, s CD-ROMy 
 a internetem. Pravidelná pohádková odpoledne přivádějí do knihovny  
i děti předškolního věku. Dopoledne jsou vyhrazena třídám mateřských  
a základních škol, které přicházejí na předem objednané besedy. 
Knihovna spolupracuje s MŠ Benátky a MŠ Rokytnice. Pro každou třídu je 
připraven cyklus knihovnických lekcí, ve kterých předškolní děti poznávají 
knihovnu. Pro první a druhý stupeň Základní školy Integra a Základní 
školy Rokytnice jsou připraveny knihovnické lekce a besedy, které vedou 
děti k samostatnosti při výběru knih a slouží k doplnění probíraného 
učiva. O tyto akce projevují školy velký zájem a ukazuje se, že společné 
návštěvy v knihovně zvyšují počet dětských čtenářů. Nabídka  akcí pro 
školy, školky i družiny je bohatá a je možné vybírat jednak z nabídkového 
seznamu na webových stránkách knihovny, po domluvě je možné 
připravit i další besedy. Knihovnice připravuje pro děti řadu aktivit - 
soutěže, výstavy dětských výtvarných prací, společné čtení aj. Dobrou 
odezvu mají komunitní aktivity, např. Prázdninová knihovna, Pasování 
vsetínských prvňáčků na čtenáře knihovny.                                                           
Nové, moderně vybavené prostory knihovny nabízejí prostředí příznivé 
jak pro vzdělání, tak i pro příjemné prožití volného času. Výpůjční služby, 
přístup k internetu, možnost práce s CD-ROMy a společné aktivity 
přivádějí do knihovny nové malé návštěvníky, kteří jistě knihovně 
zůstanou nadlouho věrni. 
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Osobnost měsíce 
 

 
Jana Dočkalová - Kobzáňová 
Malířka skla  
* 14.03.1946 Zlín 
 
 
 

 

Malířka Jana Dočkalová - Kobzáňová se narodila 14. března 1946 ve Zlíně. 
Vyrůstala v malířské rodině. Její matka Mlada Kobzáňová malovala, ale 
především kreslila od dívčích let, její otec, akademický malíř Jan Kobzáň byl 
svérázný valašský umělec, jehož osobitý rukopis, ať šlo o obrazy nebo 
grafiky, nelze zapomenout. Základní školu absolvovala v Jasenné a v 
Kroměříži.  
V Novém Boru se vyučila malířkou skla. Studium na Umělecko-průmyslové 
škole v Uherském Hradišti vzdala, i když přijímací pohovory udělala. 
S uměním se setkávala velmi často v ateliéru svého otce. Otec ji naučil 
malovat také na sklo. S ním poprvé vešla i do sklárny v Karolince. Na Soláni 
trávila vždy celé prázdniny, za otcem jezdívala i na soboty a neděle. 
K vlastnímu malování se dostala až ve svých třiceti letech. Inspirovalo ji 
dvanáct hlav zbojníků, které namaloval její otec. Pokusila se tyto dokonalé 
předlohy přenést na sklo svým tvůrčím způsobem, malovala celé dny. 
Věnovala se přírodním motivům, namalovala celou řadu kytic, ale stále 
častěji se vracela k figurální malbě. Malovala valašské chlapce a děvčata, 
taneční páry, muzikanty. Protože pozadí bylo nejnáročnější na spotřebu 
olejových barev, začala figury podkládat plátnem. To bylo něco zcela jiného, 
neboť plátnem malbu na skle nikdo nepodkládal. Jana Dočkalová 
vystavovala své práce na několika výstavách, především jako členka 
Urgatiny, sdružení neprofesionálních výtvarníků, které bylo založeno v roce 
1982. Nyní stojí v jeho čele. Celým životem Jany Dočkalové prochází její 
práce s folklórními skupinami. Folklór ji inspiroval i ve výtvarné činnosti. 
Valašský tanec a valašská hudba jsou jejím životem, jak říká. Trvale žije a 
umělecky tvoří v Karolince. 

Více informací o J. Dočkalové získáte v oddělení regionální literatury, 3. patro MVK. 
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Akce pro veřejnost 

Akce pro seniory 
• úterý 10., 17., 24., 31. března a 7. dubna, 9:00 – 11:30 hodin, K klub 
AKADEMICKÝ ROK PRO SENIORY  
Modul 3: Regionální tematika  
podrobný leták k regionálnímu modulu je přílohou březnového zpravodaje 

 

• středa 11. března, Charita Vsetín 
SPOLEČNÉ ČTENÍ ŽENÁM K SVÁTKU 
probíhá v rámci  celorepublikové akce Týden čtení. 
 
 

 

Akce pro děti a mládež   
 

• středa 4. března, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
KOŠÍČKY Z PAPÍRU 
tvůrčí dílna, vyrobte si jednoduchý košík z novin – vypadá skoro jako proutěný 
 

 • středa 18. března, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 

GAMEZONE 
hravé odpoledne s počítačem 
 

• úterý 10. března, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Luh 
KRABIČKY PRO POTĚŠENÍ 
tvůrčí dílna pro děti s dámským klubem  v Luhu   

 

• jarní prázdniny, dětská knihovna Luh 
BIOGRAF S ASTERIXEM A OBELIXEM   
do dob galských válek se s našimi komiksovými hrdiny můžete přenést o jarních 
prázdninách v knihovně v Luhu. 
V pondělí, úterý, středu a pátek o jarních prázdninách vždy od 13.00 hodin 
 

• jarní prázdniny, dětská knihovna Rokytnice 
V KNIHOVNĚ SE NENUDÍME 
dopolední program pro mateřské školy 
 

• úterý 10. března, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Trávníky 
NÁRAMKY Z KORÁLKŮ 
tvůrčí výtvarná dílna pro děti  
 

 

Sledujte pravidelnou nabídku školám na www.mvk.cz 
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Vzdělávání, kurzy, semináře 
 

Pondělí 16. března, 9.00 a 17.00, K klub (obě přednášky mají stejný obsah) 
DEN TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI  
cílem Dne trénování paměti je přesvědčit veřejnost, že trénování paměti je nejen 
efektivní nástroj pro udržování a rozvoj paměti, ale také rychlá cesta ke zvýšení 
sebevědomí 
přednášky jsou zdarma 
 

Středa 11. a 25. března, 8.00 – 11.30, počítačová učebna 
LETEM SVĚTEM INTERNETEM pro nezaměstnané 
jednodenní seminář pro nezaměstnané zaměřený na práci s internetem 
 a e-mailem 
Partner: Úřad práce ve Vsetíně 
Kontakt pro registraci zájemců: Úřad práce ve Vsetíně, Ing. Ludmila Kalábová,  
tel.: 950 173 459; e-mail: ludmila.kalabova@vs.mpsv.cz 
 

PRÁCE S DIGITÁLNÍ FOTOGRAFIÍ 
Obsah kurzu: připojení digitálního fotoaparátu k PC, zpracování a základní úprava 
digitálních fotografií ve volně dostupných  programech 
Termín: 16. a 18. března 2009 
Čas: 18.00–20:15 
Časová dotace: 6 vyučovacích hodin 
Cena kurzu: 300,- Kč 
Každý zájemce o kurz si s sebou přinese digitální fotoaparát 
s příslušenstvím.  
Kurzy jsou určeny pro mírně pokročilé uživatele osobních počítačů. 
Jako vstupní požadavek lze předpokládat základní počítačové znalosti uchazeče. 
 

ZÁKLADY OBSLUHY POČÍTAČE ANEB POČÍTAČ JE PRO KAŽDÉHO 
Obsah kurzu: základy práce s počítačem, textový editor, tabulkový kalkulátor, 
internet, elektronická pošta 
Termín: 23.3.,25.3.,30.3.,1.4.,6.4.,8.4.,15.4.2009 vždy v pondělí a středu 
Čas: 18:00 – 20:15 hod. 
Časová dotace kurzu: 20 vyučovacích hodin 
Cena kurzu: 800 Kč 
Kurz je určen pro úplné začátečníky, nejsou požadovány vstupní předpoklady 
uchazeče. 
Přihlášky: 
Masarykova veřejná knihovna Vsetín, Dolní náměstí 1356 
osobně (administrativní část knihovny 3. patro)  
Kontaktní osoba – podrobné informace: 
Jana Krajčová, tel.: 571 448 074, e-mail: jkrajcova@mvk.cz 
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Besedy v měsíci březnu 

• čtvrtek 5. března, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
HOLOCAUST... JEDNO ZE 669 ZACHRÁNĚNÝCH DĚTÍ VYPRÁVÍ SVŮJ PŘÍBĚH 
Tomas Graumann, brněnský Žid, naturalizovaný Američan, misionář na Filipínách 
a jedno ze 669 dětí zachráněných Nicholasem Wintonem 
 

• čtvrtek 12. března, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
ZA JAROSLAVEM SEIFERTEM 
literární pořad Jarmily Mikuláškové o nositeli Nobelovy ceny za literaturu 
 

• čtvrtek 19. března, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
THAJSKO – SKÁLY, HORY, LEZENÍ 
beseda s Petrem Adámkem 
 

• čtvrtek 26. března, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
BESEDA S AFRIKANISTOU A DIPLOMATEM VLADIMÍREM KLÍMOU 
Vladimír Klíma je přední český afrikanista, překladatel a diplomat 
byl českým velvyslancem v Ghaně, překládal první africké a karibské autory a 
sestavil několik antologií africké a karibské literatury 
dnes žije v Rožnově pod Radhoštěm a pracuje na vzpomínkách, které vyjdou na jaře 
2009 
moderuje: Milan Orálek 

KNIHA MÉHO SRDCE - Zvolte si svou nejmilovanější knihu! 
projekt, který připravuje Česká televize ve spolupráci s Českým rozhlasem, Svazem 
českých knihkupců a nakladatelů  a s knihovnami ČR. Zapojte se.Více informací na 
www.mvk.cz nebo u knihovníků. 

 

Připravujeme: 

• úterý: 10.3., 17.3., 24.3., 31.3., 7.4. , 9.00 - 11.30 hodin, K klub 
AKADEMICKÝ ROK PRO SENIORY  
Modul 4: Zdravý životní styl 
 

• čtvrtek: 9.4., od 16.30 hodin, Informační centrum 
VALAŠSKÉ VELIKONOCE 
předvelikonoční setkání a valašské velikonoční tvoření s hudebním doprovodem Jasénky 
 

• Pátek: 17. 4., Společenský sál knihovny 
DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ DĚTSKÉHO DIVADLA BUBU  
 

• Pátek: 3.4., K klub, dětská knihovna Luh a Trávníky 
NOC S ANDERSONEM  
 nocování v knihovně plné her, četby a zábavy  
 

 

© Masarykova veřejná knihovna Vsetín 
   březen 2009 


